
î88 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

14. Un négociant achète 2075 livres de riz de deux qualités différentes:
à $o.o6 et à $0.04 la livre. Après avoir obtenu un escompte de 5%, il ne
débourse que $ror.65. Combien avait-il acheté de livres de chaque qualité ?

x5. En plaçant Î de ses fonds à 5% et le reste à 4 et '2%, un particu-
li:-r se fait un revenu annuel de $3635. Quelles sont les sommes placées à
à 5 et à 4 et .%% ? A quel taux unique devrait-il placer le tout pour retirer
le même intérêt ?

Solutions:

X1. $24oo. Le capital du ier est resté dans l'entreprise pendant 6 ans ou
72 mois. $2400 pendant 72 mois rapporteront autant que 72 fois $2400 pen-dant un mois. Mais 72 X $2400 = $172800, le capital qui rapporterait autant
dans un mois que le capital du premier a rapporté dans 6 ans.

72 mois - 8 mois = 64 mois, temps pendant lequel le capital du 2e
associé reste dans l'entreprise. $37200 X 64 = $2380800, le capital qui pro-
duirait dans un mois autant que $372oo en 64 mois.

72 mois - 14 mois = 58 mois, le temps pendant lequel le capital du 3a été dans l'entreprise. $6oooo pendant 58 mois rapporteront autant que 5-Sx $6oooo pendant un mois, c'est-à-dire, autant que .$348oooo pendant un
mois.

$172800 + $2380800 + $3480000 = $6033600.
Avant de faire le partage du bénéfice le négociant qui a géré l'entre-prise doit prélever une prime de 6%.
$96ooo - 6% de 96ooo = $90240, le bénéfice à partager entre les 3 asso-

ciés en proportion des mises et des temps.
(90240 X 172800) ÷ 6933600 = $2584 et l, bénéfice du négociant.
(90240 X 2380800) ÷ 6033600 = $35607 et d, bénéfice du xer associé.
(90240 X 3480000) 60336oo = $52047 et 1,, bénéfiée du 2e associé.
12. $1961.25 $3.75 = 523 quintaux.

$1.15 X 523 = $601.45, les frais d'extraction.
Dans zoo livres de minerai il y a 15 livres de cuivre, et sur ces 151ivres

de cuivre il y a 2% ou .02 de 15 livres de perdu. et
15 X .02 = .30 ou .3 de livre perdu. Te
15 - .3 = 14.7, la quantité nette de cuivre qu'on peut extraire de 0o i

livres de minerai. Qt
523 quintaux de -inerai, chaque quintal donnant 14.7 livres de cuivre,

donneront 523 X 14.7 = 7688.1 livres de cuivre.
Les 7688.1 livres ont coûté $1961.25 + $601.45 = $2562.7.Le prix d'une livre est égal à $2562.70 ÷ 7688.1 = $0.33. Rép.
13. $1 rapporte $o.o4. Pour chaque $0.04 contenu en $i9.6o elle a éco-

nomisé $r.
$9.6o ÷ $o.o4 = 490 fois; elle a donc économisé $490.
$490 ÷ 10 = 49, ses économies d'une année.
Sur $i. de traitement il y a une retentie de $0.02; il lui reste donc $0.9$.

Elle économise ro% de ses $o.98 = $0.098.
$49.÷ $0.098 = $5co. Rép.
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